

Souhrn událostí v Sýrii a na Blízkém východě za 22. února 2023

anna-news.info/svodka-sobytij-v-sirii-i-na-blizhnem-vostoke-za-22-fevralya-2023-g

22. února 2023

23.02.2023 05:01:16 Vilém Franz

87 00



Přehled zpráv uplynulého dne o klíčových událostech na Blízkém východě a v severní Africe: Sýrie, Izrael, Turecko, Írán, Irák, Jemen, Egypt a Saúdská Arábie.

Zprávy ze světových zpravodajských kanálů, arabských a západních zdrojů, včetně uživatelů sociálních sítí. Recenze obsahují vojenské mapy, fotografie a videa nejvýznamnějších událostí.

SÝRIE

Státy musí zajistit, aby sankce proti Sýrii nezasahovaly do humanitární reakce na zemětřesení v zemi, uvedl zástupce zvláštního vyslance OSN pro Sýrii Najat Rochdi v zápisu z projevu v Ženevě.

„S ohledem na dodatečné humanitární výjimky oznámené klíčovými dárci v reakci na zemětřesení vyzval zástupce zvláštního vyslance Rochdi dárcovské země, aby zajistily, že budou plně využity všechny příslušné humanitární výjimky kvůli sankcím, které by mohly bránit humanitární reakci,“ stojí v dokumentu.

Dříve Spojené státy a Británie oznámily, že do srpna stáhly aktivity na pomoc zemětřesením ze sankcí proti Sýrii. Corinne Fleischerová, regionální ředitelka Světového potravinového programu OSN pro Blízký východ, uvedla, že některé sankce vůči Sýrii by měly být zrušeny, aby humanitární komunita mohla po zemětřesení dodávat do země léky a hnojiva.

Indonéský ministr zahraničí Retno Marsudi se vyslovil proti politizaci humanitární pomoci Sýrii. Byla potvrzena podpora její země Sýrii tváří v tvář ničivému zemětřesení.

Během setkání na ministerstvu zahraničních věcí s novým velvyslancem SAR v Jakartě Abdel-Moneim Annanem, který poděkoval indonéské vládě za pomoc syrskému lidu po zemětřesení, Marsudi řekl: „Indonésie je proti politizaci humanitární práce při přírodních katastrofách.“ Některá média se snaží zkreslovat fakta o dodávkách humanitární pomoci obětem v Sýrii.

Zdůraznila, že 2 indonéské lodě s humanitární pomocí odrážejí tradičně přátelské vztahy mezi oběma zeměmi. Její země bude Sýrii nadále poskytovat další pomoc.

Delegace Agentury OSN pro pomoc a práci pro palestinské uprchlíky (UNRWA) byla informována o zkáze v jižním sousedství Ar-Ramel Al-Janoubi a uprchlického tábora Alaa al-Din v Latakii v důsledku

zemětřesení a setkala se s několika postižené rodiny ve střediscích dočasné ubytování.

Americký zákonodárce Matt Goetz (R-Fla.) představil ve středu ve Sněmovně reprezentantů rezoluci vyzývající USA ke stažení všech vojáků ze Sýrie. Goetz to uvedl ve středečním prohlášení.

Jak vyplývá z dokumentu, kongresmani musí o rezoluci hlasovat „do 18 dnů po jejím předložení“. Goetz zdůraznil, že Kongres neudělil povolení k použití amerických sil v bitvách na syrském území. Jak zákonodárce upřesnil, v souladu s rezolucí by americké jednotky měly být ze Sýrie staženy „nejpozději do 15 dnů po schválení“ dokumentu.

Goetzovo prohlášení cituje údaje, podle kterých bylo v srpnu 2021 v Arabské republice asi 900 amerických vojáků. Kongresman zdůraznil, že USA nevedou válku ani proti Damašku, ani na jeho straně. "Tak proč tam provádíme nebezpečné vojenské operace?" Prezident [Joe] Biden musí stáhnout všechny americké síly ze Sýrie," řekl Goetz.

Předseda vlády Ruské federace Michail Mišustin podepsal dekret o předložení smlouvy o vydávání mezi Ruskou federací a Sýrií prezidentovi k ratifikaci. Dokument byl zveřejněn ve středu na oficiálním portálu právních informací.

„Schválit a předložit prezidentovi Ruské federace k předložení Státní dumě Federálního shromáždění Ruské federace k ratifikaci extradiční smlouvy mezi Ruskou federací a Syrskou arabskou republikou,“ stojí v usnesení.

Kabinet také předloží hlavě státu další dohodu mezi Ruskem a Sýrií - o vzájemné právní pomoci obou zemí v trestních věcech. Obě dohody byly podepsány 29. června 2022 v Petrohradě.

Do Aleppa dorazil konvoj z Jordánska s humanitární pomocí. Šest kamionů rozvezlo 100 tun potravin, léků a přikrývek. Náklad byl doručen do dočasného ubytovacího střediska v okrese Jibrin na východě provincie pro oběti zemětřesení.

Tato pomoc je zasílána z obchodní komory města Aqaba, její šéf Nael Kabariti poznamenal, že tento konvoj je prvním ze série přicházející pomoci do Sýrie. Jordánský lid podporuje své syrské bratry, kteří byli postiženi přírodní katastrofou, a to je jejich povinnost.

Guvernér Aleppa Hussein Diab během setkání s Kabariti potvrdil, že Sýrie díky jednotě svého lidu, podpoře bratrů a přátel jistě překoná následky ničivého zemětřesení, a to i přes složité okolnosti způsobené ekonomickými sankcemi. Vyjádřil vděčnost bratrskému jordánskému lidu za jeho podporu v současné hodině těžkých zkoušek.

Přílet norského letadla s humanitární pomocí pro oběti zemětřesení.



Watch Video At: <https://youtu.be/AwPbvK1Fb2k>

Přílet indonéského letadla s humanitární pomocí pro oběti zemětřesení.



Watch Video At: https://youtu.be/_LcFA9FCLDY

Пřílet dvou letadel Emirati s humanitární pomocí pro oběti zemětřesení.



Watch Video At: <https://youtu.be/xRqQ6312IBs>

Emirátská lékařská delegace navštívuje řadu nemocnic v Latakii, aby se dozvěděla o potřebách zdravotnického sektoru.



Watch Video At: <https://youtu.be/LvzW9Bl764w>

Ruští a běloruští vojenští lékaři nadále poskytují nezbytnou lékařskou pomoc obětem zemětřesení v Sýrii, od 17. února dostalo pomoc asi 700 lidí. Oznámil to ve středu zástupce šéfa Ruského střediska pro usmíření válčících stran (CPVS) v Syrské arabské republice kontradmirál Oleg Gurinov.

„V polní nemocnici dislokované ve městě Aleppo specialisté zdravotnického oddělení Ozbrojených sil Běloruské republiky spolu s ruskými zdravotníky nadále poskytují nezbytnou lékařskou pomoc syrským občanům postiženým zemětřesením. Od 17. února dostalo pomoc 699 lidí, 177 za den,“ řekl Gurinov.

Zástupce vedoucího CPVS rovněž oznámil konání humanitárních akcí ve městech Latakia, Aleppo, Hama a vesnici Bakhdarmu v provincii Latakia, během kterých byly obyvatelům poskytnuty potraviny o celkové hmotnosti 22,8 tuny.

„Celkem bylo od 7. února uskutečněno 67 humanitárních akcí, při kterých bylo obyvatelům vydáno více než 154,4 tuny humanitární pomoci. Během dne bylo z Ruské federace do Syrské arabské republiky dodáno 54,4 tuny humanitárního nákladu,“ zdůraznil Gurinov.



Watch Video At: <https://youtu.be/VikEosTN5g0>

V ruském centru pro vědu a kulturu „Ruský dům“ v Bělehradě se ve středu uskutečnil charitativní koncert na podporu obětí zemětřesení v Sýrii.

Pořadatel koncertu pod heslem "Když ne my, tak kdo!" vystoupilo zastoupení Ruské humanitární mise na Balkáně. Akce se konala pod záštitou Administrativy prezidenta Republiky srbské a JSC Nestropetrol.

U vchodu do koncertního sálu Ruského domu byla instalována darovací schránka. Na charitativním koncertu se sešlo asi 500 diváků, sál zastupitelského úřadu Rossotrudničestva byl zaplněn. Ceremoniálu se zúčastnil syrský velvyslanec v Srbsku Basem Jaman Agha.

Koncertu se zúčastnil pěvecký sbor "Alexander Něvskij" z Banja Luky (Republika Srbská, subjekt Bosna a Hercegovina) se svým programem "Všechny barvy Ruska". Na akci vystoupila i Pavlina Radovanovic, mladá zpěvačka z Kosova a Metohije, která se zúčastnila Koncertu vítězství v Moskvě.

Finanční prostředky získané během charitativního koncertu budou věnovány syrské ambasádě v Srbsku.

Ruská FSB zadržela v Moskvě, Kirov a Penza pět kompliců mezinárodní teroristické organizace zakázané v Rusku, kteří získávali finanční prostředky pro militanty v Sýrii. Ve středu o tom informovala agentura TASS v Centru pro styk s veřejností (CSP) FSB.

„V důsledku koordinovaných operačních pátracích aktivit ve městě Moskva, jakož i v regionech Kirov a Penza, pět kompliců mezinárodní teroristické organizace (ITO) Hayat Tahrir ash-Sham (zakázané v Rusku), působící v Sýrii, byli zadrženi,“ uvádí se v prohlášení.

„Bylo zjištěno, že zadrženi, sdílející ideologii mezinárodní teroristické organizace a podle pokynů obdržенých od funkcionářů teroristické organizace, pravidelně prováděli převody peněz na účty militantů nacházejících se v teroristy kontrolované deeskalační zóně Idlibu. Syrská arabská republika. Získané prostředky byly použity na nákup zbraní, vozidel a střeliva,“ uvedla FSB.

Při prohlídkách na jejich adresách byly zajištěny komunikační prostředky, platební prostředky a další listinné materiály potvrzující jejich nezákonnou činnost. Vyšetřující orgány zahájily trestní řízení podle části 1.1 čl. 205.1 Trestního zákoníku Ruské federace („Pomoc při teroristických aktivitách“). Probíhají operativně pátrací a vyšetřovací činnosti.

V regionu Al-Husseiniya na severu provincie Deir ez-Zor byly tři děti vyhozeny do povětří minou, kterou zanechali teroristé z IS (v Rusku zakázaná). V důsledku toho byl jeden zabit a dva další byli zraněni.

Ředitel nemocnice Al-Assad Mamoun Hayza řekl, že tři děti ve věku 11 až 13 let byly do nemocnice přijaty s těžkými poraněními střepinami, jedno z nich v nemocnici zemřelo.

Stojí za zmínku, že teroristé před svou porážkou položili miny a výbušná zařízení ve vesnicích, městech a zemědělských pozemcích, aby způsobili maximální škody lidem, kteří se vrací do svých domovů.

IZRAEL

Benjamin Netanjahu, premiér Izraele, se setkal s americkým senátorem Tomem Cottonem a skupinou kongresmanů z republikánské a demokratické strany Spojených států.

Informuje o tom Israel Today.

Jak je uvedeno ve zprávě, během setkání izraelská a americká strana diskutovaly o řadě důležitých otázek, včetně hrozby z Teheránu.

„Byla diskutována situace v regionu Blízkého východu, včetně „iránské hrozby“ a aktivit iránských zástupců v Sýrii, stejně jako role „Abrahamových dohod“ při udržování regionální stability a možnosti rozšiřování dohod. zpráva říká.

Vysoký představitel EU pro zahraniční věci Josep Borrell vyjádřil politování nad smrtí civilistů na okupovaném palestinském území v Nábulusu během vojenské operace izraelských bezpečnostních sil a vyzval strany konfliktu ke snížení napětí.

„EU je hluboce znepokojena rostoucím násilím na Západním břehu Jordánu. Je nezbytně nutné, aby všechny strany pracovaly na obnovení klidu a snížení napětí, aby se zabránilo dalším ztrátám na životech,“ uvedl diplomat EU v prohlášení ve středu pozdě.

Dokument uvádí, že v důsledku náletu izraelské armády a policie bylo „nejméně 10 Palestinců, včetně jednoho nezletilého, zabito a asi 100 bylo zraněno“.

"EU odsuzuje smrt civilistů a opakuje, že použití síly musí být přiměřené, plně respektující mezinárodní humanitární právo a že síla by měla být použita pouze jako poslední možnost, když je naprosto

nevyhnutelné chránit život," řekl Borrell komuniké.

Počet Palestinců zabitých při operaci izraelských sil ve městě Nábulus na Západním břehu stoupl na deset. Oznámilo to ve středu palestinské ministerstvo zdravotnictví na své facebookové stránce (v Rusku zakázaná, vlastněná korporací Meta, v Ruské federaci uznávána jako extremistická).

Mezi mrtvými byl i 16letý teenager, uvedli úředníci. Nejméně 102 lidí bylo zraněno, šest z nich je ve vážném stavu. Zranění byli hospitalizováni.

Jak ve středu informovala palestinská tisková agentura WAFA, izraelská armáda vstoupila ráno do oblasti Starého města v Nábulusu a zaútočila na čtvrti na jeho předměstí. Palestinci vzdorovali, což vedlo ke střetům, během kterých Izraelci zahájili palbu a použili proti Arabům omračující granáty.



Watch Video At: <https://youtu.be/VGMa8Jdh2TY>



Watch Video At: <https://youtu.be/sY-cpSrPLVA>



Watch Video At: <https://youtu.be/2zGIKPkQkiM>



Watch Video At: https://youtu.be/RigLm_OtBfE



Watch Video At: <https://youtu.be/4RH4rs0UH4Q>



Watch Video At: <https://youtu.be/8MACtaFG4qE>

Izrael posílil bezpečnostní opatření pro případ útoků a raketových útoků z pásma Gazy v reakci na izraelský vojenský a policejní nálet na město Nábulus na západním břehu Jordánu, při kterém zahynulo 10 Palestinců, píše list The Jerusalem Post.

Po zátahu zvýšila izraelská policie po celé zemi stupeň pohotovosti, zvýšila ostrahu v Jeruzalémě a v centrálních regionech v souvislosti s možností odvetných útoků.

Vysoký izraelský bezpečnostní činitel řekl publikaci, že se operace v Nábulusu zúčastnilo asi 100 zaměstnanců těchto služeb. Během náletu Palestinci na motocyklech a autech stříleli na izraelské síly po celém městě. Zdroj zdůraznil, že Palestinci zabití při střetech byli ozbrojeni.

Bylo oznámeno, že mezi mrtvými byli vůdci místní pobočky skupiny Islámský džihád.

Indický konglomerát Adani Group získal v lednu izraelský středomořský přístav Haifa. Novinářům to ve středu řekl izraelský velvyslanec v Indii Naor Gilon.

"Dohoda o koupi přístavu Haifa skupinou Adani je důkazem důvěry Izraele v Indii," citovaly diplomata list Times of India.

Podle Gilona měla dohoda o akvizici druhého největšího izraelského přístavu Haifa hodnotu 1,2 miliardy dolarů. Konglomerát také plánuje velké investice do izraelské ekonomiky," řekl velvyslanec.

Během nadcházející návštěvy izraelského premiéra Benjamina Netanjahua v Indii podepíše země dohodu o volném obchodu. Tel Aviv a Nové Dillí mají velký potenciál v obraně, kybernetické bezpečnosti, obnovitelné energii a dalších oblastech, řekl velvyslanec.

Akvizice přístavu Haifa společností Adani Group se stala těsně předtím, než americká výzkumná a obchodní společnost Hindenburg Research obvinila holding 24. ledna z „drzého podvodu s cennými papíry a účetního podvodu“. Adani Group v důsledku skandálu přišla o 110 miliard dolarů na kapitalizaci akcií, majitel holdingu Gautam Adani přišel o status nejbohatšího muže Asie.

Adani Group je jednou z největších obchodních skupin v Indii, která ovlivňuje politický a ekonomický život v zemi. Konglomerát zaujímá vedoucí postavení v energetice, zemědělství a obranném průmyslu jihoasijské republiky.

Partneři z plynových polí Leviathan schválili téměř 100 milionů dolarů na rozšíření stávající infrastruktury a vybudování plovoucí elektrárny na zkapalněný zemní plyn (LNG).

Informovala o tom tisková služba NewMed Energy.

ÍRÁN

Inspektoři Mezinárodní agentury pro atomovou energii (MAAE) jsou v současnosti v Teheránu. Prohlásil to ve středu šéf Íránské organizace pro atomovou energii Mohammad Eslami.

"Zástupci agentury jsou v Teheránu a od včerejška vyjednávají a provádějí kontroly," citoval ho Tasnim. "Prostřednictvím interakce s agenturou my [Írán] předcházíme vzniku nových nejednoznačností."

MAAE zatím informaci o návštěvě svých zaměstnanců v Islámské republice nekomentovala.

V pondělí mluvčí Íránské organizace pro atomovou energii Behruz Kamalvandi v komentáři ke zprávě agentury Bloomberg o íránském obohacování uranu až na 84 % uvedl, že Írán takové zprávy považuje za překroucení faktů. Podle něj „Írán ještě nezkusil obohacovat [uran] nad 60 %. Ve stejný den mluvčí ministerstva zahraničí Nasser Kanani Chafi uvedla, že očekává, že se MAAE bude chovat profesionálněji a bude dodržovat stávající rámec spolupráce s Teheránem.

Šéf Íránské organizace pro atomovou energii Mohammad Eslami potvrdil, že jeho země odmítá to, co nazval politickým tlakem, aby ji donutil jednostranně plnit své jaderné závazky.



Watch Video At: https://youtu.be/_HbKq2iTVsk

Náměstek ruského ministra zahraničí Alexander Gruško v Teheránu jednal o vztazích Ruska a Íránu s Evropskou unií a NATO.

Informovalo o tom ve středu na webu ruské ministerstvo zahraničí.

„Náměstek ministra zahraničních věcí Ruské federace A. V. Grushko vedl 20. února v Teheránu meziministerské konzultace s náměstkem ministra zahraničí Íránské islámské republiky A. Bagherim Kyanim. Přijal ho íránský ministr zahraničí H. Amir Abdollahian. Vystoupil v Institutu pro mezinárodní politická studia pod ministerstvem zahraničních věcí Íránské islámské republiky. Proběhla zaujatá výměna názorů na aktuální trendy ve světové politice, současnou situaci v Evropě, včetně vztahů našich zemí s Evropskou unií a NATO.

Náměstek ministra zahraničí Ruské federace rovněž projednal s íránskou stranou širokou škálu otázek mezinárodní a regionální agendy společného zájmu. Je třeba poznamenat, že strany znovu potvrdily svůj záměr rozšířit vzájemně výhodnou spolupráci v zájmu regionální stability a mezinárodní bezpečnosti, a to i přes jednostranné sankce uvalené západními zeměmi proti Rusku a Íránu, a zdůraznily význam pokračování pravidelného dialogu o těchto tématech.

Grushko se ve středu zúčastnil tradičního obřadu položení květin u hrobů sovětských vojáků, kteří zahynuli v Íránu během Velké vlastenecké války.

Německé ministerstvo zahraničí si v souvislosti s rozsudkem smrti, který padl dříve v Teheránu, předvolalo íránského chargé d'affaires a rovněž prohlásilo dva zaměstnance íránské ambasády za nežádoucí osoby. Uvedla to ve středu německá ministryně zahraničí Annalena Berbock, její slova cituje tisková služba resortu.

Odsouzený má také německé občanství. Německo považuje větu za „porušení práv německého občana“. "Federální vláda prohlásila dva zaměstnance íránské ambasády za nežádoucí osoby a nařídila jim,

aby co nejdříve opustili Německo," stojí ve zprávě. Berlín vyzval Teherán, aby „zrušil rozsudek smrti“.

Německý kancléř Olaf Scholz ze své strany také kritizoval verdikt a označil ho za nepřijatelný. "Co nejdůrazněji to odsuzujeme a vyzýváme íránský režim, aby přehodnotil verdikt," napsal Scholz na twitteru.

Teheránský revoluční soud v úterý odsoudil k smrti jednoho z vůdců protivládní skupiny Tondar Džamšída Šarmahda. Sharmahd byl shledán vinným z přípravy teroristických činů, uvedl Tasneem. Skupina Tondar prosazuje nastolení monarchické vlády v Íránu a podle íránské strany jedná s podporou Spojených států. Tato organizace stojí za bombovým útokem na mešitu v Šírázu v roce 2008, při kterém zahynulo více než 10 lidí a asi 200 bylo zraněno.

Zemětřesení o síle 5,5 nastalo ve středu ráno v provincii Fars na jihu Íránu, informuje Fars s odvoláním na seismologické centrum Ústavu geofyziky Teheránské univerzity.

„Seismologické centrum Ústavu geofyziky Teheránské univerzity ohlásilo zemětřesení o síle 5,5, ke kterému došlo ve středu v 04:41 (04:11 moskevského času) v hloubce 11 kilometrů v okrese Dorz, v regionu Larestan v provincii Fars. ,“ uvádí zpráva.

Údaje o obětech zatím nebyly obdrženy.

V předvečer Evropského středomořského seismologického centra (EMSC) zaznamenalo na jihu islámské republiky zemětřesení o síle 5,3 stupně. Epicentrum otřesů se nacházelo 113 kilometrů severozápadně od města Bandar Abbas s 352 000 obyvateli. Ohniště leželo v hloubce 10 kilometrů.

IRÁK

Irák podepsal se společností Crescent Petroleum se sídlem ve Spojených arabských emirátech dohodu o vybudování dvou nalezišť plynu v provincii Dijála pro zásobování nedalekých elektráren.

Očekává se, že naleziště Gilabat Kumar a Hashim začnou do 18 měsíců produkovat 250 milionů standardních krychlových stop zemního plynu denně. Crescent Petroleum také plánuje prozkoumat a vybudovat třetí blok v provincii Basra za účelem zvýšení zásob ropy a plynu. Zdroj z ministerstva ropy uvedl, že Irák také podepsal dohody se dvěma čínskými společnostmi zabývajícími se těžbou plynu. Jde o velmi důležité dohody, které posílí plány Iráku využít své obrovské zásoby plynu nejen k pokrytí domácí spotřeby, ale také k tomu, aby se stal hlavním vývozcem plynu, uvedla agentura Reuters.

Produkce ropy v Iráku se díky novým kontraktům se zahraničními partnery zvýší o 250 000 barelů denně, řekl ministr ropného průmyslu Haiyan Abd al-Ghani při slavnostním podpisu dalšího balíčku licencí na rozvoj ropných polí. "Nový balík licencí zajistí produkci 250 000 barelů denně," citovala ministra agentura INA. Irák podle něj také plánuje podepsat nové smlouvy v oblasti těžby zemního plynu a s ním spojené. Již dříve v únoru irácká média informovala, že v rámci pátého balíčku licencí na rozvoj šesti ropných polí v provinciích Dijála, Maysan a Basra se plánuje podepsání kontraktů s čínskou společností Geo-Jade a Emiráty Crescent Petroleum a UAG. Saadoun Mohsen, generální ředitel irácké státní státní organizace pro marketing ropy (SOMO), v listopadu loňského roku uvedl, že Irák hodlá ve druhé polovině roku 2023 zvýšit vývoz ropy z 3,3 milionu barelů denně na 3,6 milionu. Podle Mohsena má Irák také rozpracováno několik projektů, které v budoucnu zvýší celkový objem exportu na 5 milionů 500 tisíc barelů denně.

Ředitel Britského muzea označil vykopaný 4500 let starý palác v Iráku za „jedno z nejpozoruhodnějších míst“, které kdy navštívil. Řeč je o nález ztraceného sumerského chrámu ve starověkém městě Girsu.

Dr. Sebastien Rey vedl projekt na odhalení 4500 let starého paláce v dnešním Iráku, o kterém se věří, že je klíčem k tomu, abychom se dozvěděli více o jedné z prvních známých civilizací.

Palác králů starověkého sumerského města Girsu, který se nyní nachází v Tello v jižním Iráku, objevili loni britští a iráčtí archeologové během terénních prací. V blízkosti starověkého města bylo objeveno více než 200 klínopisných tabulek obsahujících administrativní záznamy starověkého města.

Ray řekl, že když poprvé představil projekt na mezinárodních konferencích, nikdo mu nevěřil. "Všichni mi v podstatě řekli 'Ach ne, to si vymýšlíš, ztrácíš čas, plýtváš veřejnými prostředky pro Britské muzeum' - to mi řekli," řekl.

Girsu, jedno z nejstarších známých měst v historii lidstva, bylo postaveno starověkými Sumery, kteří v letech 3500 až 2000 před naším letopočtem vynalezli písmo, postavili první města a vytvořili první zákoníky. Starobylé město bylo poprvé objeveno před 140 lety, ale bylo předmětem rabování a nelegálních vykopávek.

Objev je výsledkem projektu Girsu, archeologické spolupráce založené v roce 2015 pod vedením Britského muzea a financované Getty Museum v Los Angeles.

KROCAN

Počet obětí ničivých zemětřesení v Turecku přesáhl 43,5 tisíce lidí. Řekl to ve středu turecký ministr vnitra Suleiman Soyly na televizní stanici TRT.

"V tuto chvíli počet obětí zemětřesení vzrostl na 43 556," řekl.

Soyly dodal, že je to velká postava. „Jsme zodpovědní za každého mrtvého našeho občana. A toto trauma můžeme přežít pouze ve velké jednotě a solidaritě. Neodjedeme, dokud nedokončíme práce [na přestavbě měst],“ řekl ministr. Poznamenal také, že mezi jeho příbuznými jsou ti, kteří zemřeli v důsledku těchto zemětřesení.

Ukrajinská vláda tento týden navrhne Turecku a OSN prodloužení dohody o obilí nejméně o rok. Uvedl to ve středu v rozhovoru pro agenturu Reuters náměstek ministra infrastruktury Ukrajiny Jurij

Vaskov.

"Tento týden od nás obdržíme formální návrh o nutnosti pracovat na tomto rozšíření," řekl. „Požádáme <...> ne o prodloužení o 120 dní, ale minimálně o rok, protože ukrajinský a světový zemědělský trh by měl být schopen tyto objemy [vývozu] dlouhodobě plánovat,“ dodal. na to, že načasování jednání o prodloužení obchodu ještě nebylo stanoveno.

Podle Vaskova bude Kyjev trvat na tom, aby byla dohoda rozšířena i na přístavy Nikolajev, což bude trvat maximálně dva týdny, než se připraví export obilí. Před zahájením speciální vojenské operace Ruské federace na Ukrajině bylo 35 % vývozu potravin z ukrajinského území realizováno právě přes přístavy Nikolajev. Ukrajinská strana také nastolí otázku zvýšení počtu inspektorů z ruské strany, aby se vyřešil problém nečinných lodí čekajících na inspekci. Podle Vaskova se situace v této oblasti od listopadu nezměnila a problém prý vytváří postoj Moskvy.

"Neexistuje žádný pozitivní vývoj," řekl Vaskov. - OSN, Turecko a Ukrajina jsou zároveň připraveny provést v případě potřeby 40 inspekcí denně. Je to potřeba, protože se očekává, že bude zkontrolováno asi 140 plavidel.

Dohody o vývozu potravin z Ukrajiny byly uzavřeny loni 22. července v Istanbulu na 120 dní. Jedna z dohod upravuje postup při vývozu obilí z přístavů Oděsa, Černomorsk a Južnyj ovládaných Kyjevem. A Společné koordinační centrum v Istanbulu, vytvořené Ruskem, Tureckem, Ukrajinou a OSN, je určeno ke kontrole lodí s obilím, aby se zabránilo pašování zbraní a vyloučily se provokace. Kromě toho bylo podepsáno memorandum mezi Ruskou federací a OSN, ze kterého vyplývají povinnosti světové organizace odstranit různá omezení vývozu ruských zemědělských produktů a hnojiv na světové trhy. V listopadu byla smlouva o obilí prodloužena o dalších 120 dní.

Ruské úřady opakovaně poukazovaly na neplnění některých bodů obchodu, včetně dohody, že obilí by mělo směřovat hlavně do nejchudších zemí. Upozornili také na to, že se vytvářejí překážky pro dodávky ruských hnojiv a potravin na světový trh. Dne 13. února náměstek ministra zahraničí Ruské federace Sergej Veršinin v rozhovoru pro RTVI řekl, že koncept istanbulských balíčků a prodloužení dohody o obilí v březnu bez hmatatelných výsledků se ruské straně jeví jako nevhodné.

Tayyip Erdogan a jeho manželka navštívili děti, které přežily zemětřesení a léčí se.



Watch Video At: <https://youtu.be/jMpAtqq1mU>

Ve 248. hodinu po zemětřesení v Kahramanmaraši byla zachráněna 17letá Aleyna Olmez.



Watch Video At: https://youtu.be/o8co_HaqOrM

10 478 obyvatel oblasti katastrofy bylo propuštěno z nemocnic v Istanbulu a léčba 1 213 obětí pokračuje.

Zraněné z oblasti zemětřesení do metropole dopravily vojenské transportní letouny tureckých ozbrojených sil a sanitní letouny ministerstva zdravotnictví. Z letiště byly distribuovány do soukromých a veřejných nemocnic a také do lékařských ústavů na univerzitách. Obecně lze říci, že od zemětřesení bylo do Istanbulu dodáno k ošetření 11 691 zraněných.

Asi 600 tisíc bytů bylo zničeno, vážně poškozeno a podrobno demolici v důsledku zemětřesení v Turecku. Oznámil to ve středu šéf ministerstva vnitra země Suleiman Soyly ve vysílání televizního kanálu TRT.

„Posouzení škod způsobených zemětřesením v Kahramanmaraši je dokončeno ze 75–80 %. Podle obdržených údajů bylo zničeno 600 000 samostatných prostor (většinou bytů – pozn. TASS), které musí být urychleně zbourány nebo utrpěly středně těžké či těžké škody. Když k tomu připočteme maloobchodní prostory, dostaneme 750 tisíc,“ uvedl ministr.

Soilu poznamenal, že provincie Hatay utrpěla mnohem více než Kahramanmarash, kde se nacházelo epicentrum zemětřesení. Ve všech postižených provinciích již byla rozmístěna stanová městečka pro 313 tisíc stanů. V nejbližší době podle něj budou dokončeny kempy pro celkem 100 000 kontejnerů, ve kterých se plánuje poskytovat obyvatelům včetně potřebných lékařských a sociálních služeb.

Pokud jde o kritiku úřadů za to, že na katastrofu nereagovaly dostatečně rychle, Soylu poukázal na to, že vedení země a všechna oddělení jednala co nejrychleji s ohledem na reálné možnosti logistiky a během 8–10 hodin byly všechny služby na místě. . "Po prvním zemětřesení a my jsme pochopili rozsah, museli jsme současně analyzovat sutiny na 26 000 místech kolapsu," řekl.

Turecké úřady identifikovaly 564 podezřelých mezi vůdci a zaměstnanci firem - developerů a dodavatelů, kteří mohou být zodpovědní za zřícení budov, 160 z nich bylo zatčeno. Oznamil to ve středu šéf ministerstva vnitra země Suleiman Soylu ve vysílání televizního kanálu TRT.

„Všichni odpovědní budou potrestáni. Bylo identifikováno 564 podezřelých, 160 z nich je nyní zatčeno, 18 zadrženo, 175 lidí bylo propuštěno na kauci,“ odpověděl na otázku, jak postupuje vyšetřování ničení obytných budov v důsledku zemětřesení. .

Soylu také poznamenal, že od okamžiku prvního zemětřesení úřady začaly organizovat nejen odstraňování sutin a odstraňování následků, ale také začaly pátrat po pravděpodobných pachatelích ničení budov. „Vydali jsme zákaz cestování pro určitý počet osob do zahraničí. Probíhá velmi vážné vyšetřování a práce je nesmírně pečlivá,“ řekl.



Watch Video At: https://youtu.be/oIoV6rj_mKg

Počet lidí zatčených na základě obvinění z rabování a porušení stavebních pravidel po zemětřesení v Turecku přesáhl 340 lidí. Oznámila to ve středu televizní stanice TRT.

Podle něj bylo v důsledku vyšetřování zahájených hlavními žalobci 11 provincií postižených zemětřesením identifikováno 564 podezřelých z porušení pravidel výstavby budov, které se zřítily v důsledku otřesů. Nejméně 160 z nich bylo zatčeno. Zbytek je hledaný.

V rámci vyšetřování případů rabování bylo identifikováno 282 podezřelých, 181 z nich bylo zatčeno.

Turecká Nejvyšší rada pro audiovizuální oblast (RTUK) ve středu udělila sankce třem televizním stanicím, které kritizovaly vládu za to, jak se vypořádala s následky zemětřesení ze 6. února, které zasáhlo jih země.

Halk TV, Tele 1 a Fox TV dostaly pokutu a pozastavení vysílání některých programů za „informace a komentáře, které vysílají o zemětřesení,“ napsal na Twitteru člen RTUK Ilkhan Tashi, kterého zvolila opozice (v Rusku zablokováno). Televize Halk a Télé 1 dostaly pokutu ve výši 5 procent svého lednového obrátu a úřady se rozhodly

na pět dní pozastavit jeden z jejich denních pořadů. Byla také uložena další pokuta ve výši 3 procent z lednového obratu, navíc pro Halk TV a zvláště pro Fox TV. Tyto tři kanály jsou známé svou redakční linií kritickou k vládě prezidenta Recepta Tayyipa Erdogana, přičemž Halk TV má obzvláště blízko k hlavní opoziční straně, CHP.

Předsedkyně Turecké asociace novinářů Nazmi Bilgin, kterou citovala AFP, označila tyto sankce za projev cenzury.

Turecká vláda je ostře kritizována opozicí a nezávislými médii za její nedostatečnou reakci v prvních dnech v komunitách zničených zemětřesením o síle 7,8 stupně. Prezident Recep Tayyip Erdogan minulý týden připustil „mezery“ v organizaci pomoci, přičemž trval na „zrůdnosti zemětřesení“.

Jaroslav "Shinnik" obdržel peněžní odškodnění od organizátora soustředění v turecké Antalyi, kde došlo k masivní rvačce mezi hráči ruského klubu a hráči ukrajinského "Minaj". O tomto "Sport-Express" ve středu řekl generální ředitel "Shinnik" Sergej Kulakov.

17. února zaslal ruský klub reklamaci agentuře, která zarezervovala hotel Royal Seginus v Antalyi.

"Organizátor výcvikového tábora nijak neodpověděl," řekl Kulakov. - Odeslali jsme žádost, v tuto chvíli jsme neobdrželi odpověď. Pro poskytnutí odpovědi jsou zákonné lhůty. Uplynulo velmi málo času. Až přijdou termíny, budeme se tomu věnovat. Pokud jsem pochopil, je to 30 dní. Ale to je otázka pro právníky, ne pro mě. Kompenzace? Náklady, které jsme vynaložili, nám již byly kompenzovány."

14. února telegramový kanál Baza oznámil, že hráči Shinnik a Minaj se poprali v hotelu v Antalyi, kde pořádali tréninkové kempy. Generální konzulát Ruska v Antalyi agentuře TASS řekl, že konflikt vyvolalo „neadekvátní chování ukrajinské strany“. Později hotel přiznal, že o sousedství s hráči z ukrajinského týmu Šinnika předem neinformovali.

Podle Evropského středomořského seismologického centra (EMSC) zasáhlo východní Turecko zemětřesení o síle 4,5.

Zemětřesení bylo zaznamenáno v 07:09 UTC (10:09 moskevského času). Epicentrum otřesů se nacházelo 61 kilometrů severně od města Diyarbakir s 644 000 obyvateli. Zdroj ležel v hloubce 5 kilometrů.

Nejsou žádné zprávy o možných obětech nebo škodách.

SAUDSKÁ ARÁBIE

V Rijádu, hlavním městě Saúdské Arábie, vyroste obrovská krychlová budova.

Rozměr této neobvyklé budovy bude 400x400x400 metrů, podle autorů projektu by se tak uvnitř mohlo najednou umístit dvacet slavných mrakodrapů New York Empire State Building. Stejný krychlový mrakodrap, již nesoucí jméno „Mukab“ (v překladu z arabštiny – „korunovační klenot“), bude vybaven projektory, které kolem něj vytvoří trojrozměrnou fantastickou realitu.

V budově budou hotely, byty, kanceláře, obchody, zábavní a sportovní centra, obrovské kino. Kromě toho zde budou probíhat pravidelné výstavy nejnovějších technologických výtvarků z celého světa.

23.02.2023 05:00:26 Anatoly Matviychuk

115 0 1



drazí přátelé

Šťastný Den obránce vlasti! Bůh žehnej vám a našemu Rusku! Přejeme vám zdraví, odvahu a vytrvalost v jakýchkoli těžkých situacích, odhodlání, vítězství nad společným nepřítelem. Naše věc je správná! Bůh je s námi. Vítězství bude naše.

Veselé prázdniny!

Tým zpravodajské agentury ANNA